

传销“升级”，打资本运作旗号

长清启动专项打击行动，提醒人们提防网络传销

本报记者 陈伟 实习生 张艺群



7月12日上午，长清区政法委牵头，组织区工商局、区公安局等部门，在大学路上的常春藤小区举行了打击传销的专项执法行动的启动仪式。据了解，长清已成立打击传销工作领导小组，重点打击聚集型传销和网络型传销犯罪。



2012年10月，长清警方打掉了一个涉及百余人的传销团伙。（资料片）

传销“升级换代”，网络传销蔓延

根据长清区相关部门的统计，长清区近年来共摧毁传销组织6个，捣毁窝点18处，抓获传销骨干分子28人，涉案价值2300余万元。

“但是最近，我们发现传销活动有死灰复燃的趋势，个别传销人员在长清又开始了活动。从目前调查、收集的材料来看，主要是外地人员通过租赁房屋，聚集

在个人住率较低的小区，以‘连锁经营’、‘1040工程’为幌子从事传销活动。”长清区政法委相关负责人说。

济南市工商局副局长邱锐告诉记者，目前传销活动的形式已经“升级换代”了，原来传统的依靠发展下线收取费用的形式越来越少，取而代之的是以“资本运作”、“连锁经营”为代表的新型和网络传销的蔓延。

“这类传销组织不再过多地限制被骗人员的人身自由，而是加强对被骗人员精神控制，通过洗脑，使被骗人员对传销组织放松警惕，增强对传销组织的忠诚感和归属感。这类传销组织更加严密，隐蔽性、欺骗性更强，给打击传销工作带来了更大的困难。”

出租屋、城乡结合部将是打击重点

长清区公安分局副局长吴存祥告诉记者，本次执法行动将以“纯资本运作”、“西部大开发”等为名的聚集型传销和以“电子商务”、“原始股投资”、“基金发售”等为名的网络型传销犯罪作为打击重点，对传销活动的组织者和骨干分子实施精确打击。

长清警方将分成多个小组，对城乡接合部、出租房屋集中区域、宾馆、饭店等传销活动易发、多发场所进行摸底排

查，深入走访当地居民，加大对社区、街道的巡查和监控，加强对出租屋的管理。

“对跨境传销，诱骗在校学生和少数民族群众，采用暴力、胁迫等手段限制人身自由，组织传销人员暴力抗法等危害社会稳定的行为，公安机关将依法严惩。”吴存祥说。

常春藤小区业委会主任钟良之前接受采访时曾表示，小区如今已经是传销

活动的重灾区。根据初步了解，常春藤小区由于入住率低，很多房子都出租给公司或者外来打工人员，给传销活动的开展提供了极大的便利。

“下一步，我们要建立租房备案制度，严格审查每一个来小区租房人员，详细记录租房者的各种信息，同时不定期结合工商局、公安局等对小区进行检查，防止各种违法犯罪行为出现，从而保证小区业主的安全。”钟良说。

出租房子搞传销 房东要被罚款

启动仪式上，工作人员为居民发放打击传销宣传手册，并对宣传展板进行了详细讲解，以提高人民群众识别传销、避免受骗的能力。

执法人员介绍说，如果有人把房子租给传销人员的话，根据相关规定，为传销行为提供场所、货源、保管、仓储等，由工商行政管理部门责令停止违法行为，没收违法所得，并处以5万元以上50万元以下的罚款。

“此次专项打击传销执法行动为期三个月，我们希望通过活动，可以净化长清区的投资环境。”执法人员说。

引以为戒

如何分辨传销

1、“购买产品式”传销最常见 据了解，大部分传销案件，均是以购买产品为主的形式。但是不论是打着“连锁销售”、“特许经营”、“直销”、“加盟连锁”的幌子，还是假借直销名义，只要是以销售商品为掩护，以高额返利、高额回报为诱饵，通过发展加盟商、业务员、优惠顾客等形式发展下线，以参加者发展下线的销售业绩为依据计提奖金的团队计酬的行为，就是传销。

2、“创业联盟式”传销很隐蔽 如今又出现另一种“创业联盟式”的形式，传销组织通过在学校内举办讲座的方式，吸引在校学生交纳一定费用后参加培训课程，只要学生交费后即可担任规划师。

对此类形式，只要是“要求被发展人员发展其他人员加入，对发展的人员以直接或者间接滚动发展的人员数量为依据计算和给付报酬”的活动，就是传销。

3、“植树绿化式”传销很诱人 还有以各种工程为名，要求发展下线、交纳现金，从而获得报酬的形式。比如有人曾以搞绿化工程为名，发展下线，要求他们交纳3800元至69800元不等的现金，以取得发展其他人员的资格，同时根据发展人数给予不同的报酬。

对此类形式，不论以什么名义，收入会费是传销活动的一个显著特征，只要是根据发展人数来论酬的，很有可能就是传销。

追踪报道

村委出面协调，收购商承认疏忽

三千元粮食款拿到手

本报7月18日讯(见习记者 贾文圆) 本报7月5日以《2716斤麦子的钱，到底去哪儿了》为题报道了苗庄村董先生将2716斤麦子卖给了粮食收购商钱却未要回的事情，15日，事情已经得到解决，粮食收购商已经将收购2716斤麦子的3096元钱交给了董先生。

6月15日，董先生将2716斤麦子卖给了归德镇路庄村的一粮食收购商，每斤1.14元，总共卖了3096元。由于当时收购商没带够现金，就给董先生开了一张欠条。随后董先生屡次拿着欠条去要钱，收购商均表示已经将钱全部付清，并声称欠条已经找不到了。

7月15日，董先生告诉记者，收购商手中的欠条并未被撕毁，而是在收购商家里，但当时没找到。

“粮食收购商在自己家附近安装了监控探头，后来他仔细查看了自己家附近的监控器，并没有发现董先生拿走钱和欠条，后来他在家里寻找，找到了放在角落里的欠条。”董先生说，后来粮食收购商将收购粮食的欠条交给了苗庄村的村支书。

最终，经过村支书周围邻居的调解，粮食收购商终于承认由于疏忽当时的确未将3096元的麦子钱付给董先生。“15日那天，收购商拿着钱来到家里，把3096元钱交给了我。无论如何，辛苦一年的钱终于要回来了。”董先生说。

村支书介绍，稿子见报后，村里很重视，立即将两人叫到一起，看看问题到底出现在哪里。“最后确定是由于收购商的疏忽，一时忘记了放欠条的地点，才导致了误会。如今钱已经付清，两人都挺满意。”

信息速递

“平安行”检查组到长清

7月15日上午，济南市安监局、交警支队负责人带领市“平安行，你我他”行动检查组到长清区检查长清区开展道路交通“平安行，你我他”行动和道路交通安全工作情况，长清区相关单位负责同志陪同检查。

检查组一行先后检查了第五客运公司重点车辆及驾驶人管理情况和京台高速公路慢首山路段省级事故隐患路段整治情况。检查组对长清区交通安全管理工作给与肯定，对全区道路安全隐患排查工作提出表扬，对校车管理、重点车辆源头管理、农村交通安全管理、高速公路沿线群众的交通安全教育等工作提出指导性建议。（本纪）

“安爸爸”送来暑假礼物

国网山东济南市长清区供电公司驻村“第一书记”安涛被留守儿童亲切地称为安爸爸。近日，安涛忙完村里的事后，与房庄小学张校长交流了“第一书记奖学金”发放情况，安涛告诉张校长，他还有一份神秘礼物要送给几名获奖学生的朋友。

安涛和公司“善小”志愿者带着文具盒、水果看望了学生，并带他们游览了园博园。“善小”志愿者在陪伴他们一起游园中，尽可能地用英语与孩子交流，以此提高这些可爱孩子的英语水平和学习积极性。孩子们还兴高采烈地在建筑风格迥异、特色文化交汇的园博园玩起了跳大绳游戏。（王峰 李军强）

崮云湖街道上半年 财税收入实现1.7亿元

18日，记者从长清崮云湖街道了解到，2013年上半年，街道完成财税收入17105万元，占全年计划的51.75%，同比增长12.99%。2013年，街道加大招商引资和服务企业力度，增强注册意识，对引进企业，派专人跟踪服务，协调帮助办理工商、税务登记手续，努力培植新税源，上半年引进注册各类公司40家，其中注册资本100万元以上的9家，1000万以上的达4家。（于存信 王琳琳）